

“淮南·春申号”旅游专列首发启程

滴! 您有一张“千年楚韵车票”待领取

本报讯(记者 罗静)“呜——!”6月20日下午3时,长鸣渐近,“铿锵”一声,“淮南·春申号”首发旅游专列G3152稳稳停靠寿县站台,瞬间点燃站台。“到了!”人群欢呼、快门“咔嚓”,古今韵味在此刻交融。站台上,云鬓轻挽、广袖飘飘的汉服小姐姐们含笑相迎,她们以古典雅致的盈盈之礼,热情迎接远道而来的上海游客。

“淮南·春申号”旅游列车首发暨淮南文旅资源推介活动由安徽省文化和旅游厅、淮南市人民政府、中国旅行社协会铁道旅游分会联合主办,寿县人民政府、上铁文旅传媒集团有限公司、上海安徽经济文化促进会淮南分会承办。自此,这趟“文旅专线”将每日一班,从闵行出发,串连起上海与淮南跨越千年的春申情缘。

“春申号”得名于战国四公子之一春申君黄歇的封地淮南,其名巧妙串联起淮南与上海跨越千年的深厚历史渊源。“文旅专线”的开通使沪淮两地车程时间缩短至3小时,为上海及长三角游客开启便捷高效的“淮南周末游”新体验。

“淮南·春申号”旅游列车不仅是一条便捷的交通纽带,更是淮南文旅资源流动平台。借助长三角高铁网络,淮南将与上海等沿途客源城市形成“同城效应”,有力推动旅游资源“出圈”,提升城市影响力和吸引力。

文旅融合,一车尽览“楚风汉韵,山水淮南”。首发仪式现场,淮南精心准备了一场沉浸式文旅资源推介盛宴,同步进行的文旅推介活动精彩纷呈:大屏幕上轮番播放生动直观的旅游宣传片,随后,淮南文旅推介官登台作文旅资源推介;并且,市政府与中国旅行社协会铁道旅游分会现场签订合作协议。围绕“春申号”打造的精品旅游线路清晰呈现淮南三大核心吸引力——

文化寻根之旅:游客将深度探访安徽楚文化博物馆,触摸寿县古城墙的千年沧桑,漫步八公山国家地质公园,感受“风声鹤唳、草木皆兵”的淝水古战场遗韵,游览二十四节气馆,体悟农耕智慧,以及打卡《六姊妹》拍摄地。

绿色生态之旅:线路囊括焦岗湖国家湿地公园的浩渺烟波与独特渔家风



情,以及独具特色的水帘洞天奇绝。

舌尖风味之旅:作为豆腐的发源地,淮南的豆腐宴自然不容错过。而更令人回味无穷,是那一碗汤浓味醇、香辣鲜美的淮南牛肉汤。

推介会上,上海游客参观了非遗、特色产品展,游客陆柏荪告诉记者:年轻时曾在寿县当过知青,听说“淮南·春申号”旅游列车开通,第一时间报名参加,再次来到寿县,他感到既激动又亲切。上海游客马丽华表示:一下火车就感受到了淮南人民的热情,非常期待接下来的快乐之旅。

据市文旅局产业发展科相关负责人介绍,“淮南·春申号”不仅是一条交通线,更是流动的淮南文旅名片。它展示了城市形象,让广大游客感受“楚风汉韵 山水淮南”的千年文化魅力,乘兴而来、满意而归。

随着“淮南·春申号”飞驰的轨迹,楚风汉韵与现代工业文明交织的淮南,正以更开放的姿态向长三角游客发出盛情邀约。千年古城,正借高铁东风,在文旅融合发展的新画卷上挥洒浓墨重彩。

本报记者 张越 摄



实力领航

淮南小伙斩获全省社工技能大赛金奖

本报讯(记者 孙鸿)6月20日,记者从市委社会工作部获悉,在芜湖市举办的首届安徽省社会工作者职业技能大赛中,淮南市代表队成绩斐然。我市选手施佳豪凭借扎实理论功底与精湛实务技能,从全省82名优秀选手中脱颖而出,勇夺大赛一等奖,跻身全省仅有的三位一等奖获得者行列。

本次大赛由省委社会工作部主办,28支代表队同台竞技。市委社会工作部联合市委人才工作局、市总工会等部门精心组织市级选拔赛,最终6名优秀选手代表淮南出征省决赛。除施佳豪获学生组一等奖外,选手尹骏怡荣获职工组三等奖,其余四人分获职工组和学生组个人优胜奖。市委社会工作部获评“优秀组织单位”,淮南师范学院荣获“优秀

组织奖”三等奖,充分彰显我市社工人才的专业素养与拼搏精神。

大赛有力提升了参赛者专业技能与实践能力,为我市社工人才队伍建设积累了宝贵经验。市委社会工作部相关负责人表示,将以赛事为契机,进一步完善培养机制,全面提升社工人才服务群众能力,为全市社会工作高质量发展筑牢人才根基。